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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf Tekin tarafından Anayasa’nın 98. ve

TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri uyarınca yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim.
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İDrahiın ARSLAN

Eskişehir Milletvekili

Son günlerde kamuoyuna yansıyan bilgiler doğrultusunda, bazı şahısların sahte yükseköğretim
diplomaları ve usulsüz e-imzalar kullanarak doçentlik ve profesörlük unvanı aldıkları; bu

yöntemle yaklaşık 400 kişinin akademik kadrolara yerleştirildiği ifade edilmektedir.

Söz konusu olayda, sahte diplomaların YÖKSİS gibi resmî sistemlere işlendiği, bazı
üniversitelerin bu belgeleri esas alarak atama yaptığı, kamu kaynaklarının ve akademik
kadroların kötüye kullanıldığı anlaşılmaktadır. Bu durum, yükseköğretim sistemine olan güveni
sarsmakta, liyakat ve bilimsel etik ilkeleri zedelemektedir.

Bu kapsamda:

Basına yansıyan olay kapsamında sahte belgelerle akademik unvan alan kişilere dair

Bakanlığınız ya da YÖK nezdinde başlatılmış herhangi bir idari soruşturma var mıdır?

2. Sahte diplomaların işlendiği belirtilen YÖKSİS (Yükseköğretim Bilgi Sistemi)
kayıtları ne zaman, hangi yetkiler üzerinden ve nasıl düzenlenmiştir?

1.



3. Bu kişiler hangi üniversitelerde, hangi akademik unvanlarla görevlendirilmiştir?
Göreve başlatıldıkları birim, fakülte ve kadro sayıları nedir?

4. Sahte belgeyle akademik unvan alan kişilerin tespiti hâlinde, unvanları ve atamaları
iptal edilmiş midir?

5. YÖK veya Üniversitelerarası Kurul nezdinde bu olaylara ilişkin bir iç denetim veya
inceleme yürütülmekte midir?

6. Bu tür vakaların önüne geçmek için, akademik yükseltme süreçlerinde denetim,
şeffaflık ve liyakat esaslarını güçlendirecek bir mevzuat değişikliği ya da yeni yasal
düzenleme gündemde midir?

7. Kamuoyuna açık ve şeffaf bir bilgilendirme yapılması amacıyla Bakanlığınız
tarafından bir rapor, açıklama veya eylem planı hazırlanmakta mıdır?
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